

2 | 要闻

鹤壁日报

大海线浚县段 大修工程完工通车

本报讯 (记者 李鹏)8月22日,市公路局负责的S222大海线(鹤壁市大河涧乡—濮阳县海通乡)浚县段大修工程于日前完工通车,比计划工期提前了2个月。

大海线是豫北地区贯通东西的大动脉,连接浚县、淇县、滑县的主要干线公路,本次大修对于促进当地经济发展,改善交通环境,提高运输效率,推动道路沿线城镇化将起到重要作用。

淇县阳光社区以党建推动社区建设 群众的事群众说了算

本报讯 (记者 岳婷 婷见习记者 王亚丽 通讯员 王金萍 牛秋喜)“新社区环境好、管理好,服务也好。这不,俺说家里要修水管,打个电话,社区干部就帮俺找来了维修人员,一会儿就修好了。”8月19日下午,在淇县桥盟街道办事处阳光社区,居民王荣亮高兴地说。

想获得居民的认可,可不是件容易的事。阳光社区管理委员会主任李金生介绍,群众搬进新社区后,生活方式、居住方式都发生了较大变化,帮助他们尽快适应社区生活,当好他们的贴心人,是社区干部一直在琢磨的事情。

“对涉及社区居民切身利益的事,都要居民说了算,所以我们建立了民主管理监督机制,并及时将结果予以公开。群众需要啥,我们就努

力去干啥,像居民有突发事件、有不满情绪、有家庭纠纷,那必须要干部到位,及时解决;像困难家庭、下岗失业人员、劳教释放人员、孤寡老人等人群,我们会经常去看看,了解他们所需,尽力提供帮助。”社区干部赵怀富介绍。

据悉,该社区建立了“五六七”党建工作法,“五”是建立组织沟通协调机制、民主管理监督机制、服务群众长效机制等五项机制,实现社区的科学化管理;“六”是指为居民群众提供党建服务、就业服务、健康服务等六项服务,精细社区服务管理;“七”即“七彩阳光活动”,通过举办红色教育活动、橙色关爱活动、绿色志愿活动等七大类活动,实现社区活动常态化、规范化,为创建平安和谐的幸福社区不断努力。

淇滨区兰苑社区 6000元奖励10名优秀学子

本报讯 (记者 陈静 见习记者 魏瑗)这个暑假,淇滨区兰苑社区居委会的10名学子,不仅接到了来自河南师范大学、鹤壁高中等学校的录取通知书,8月22日,在兰苑社区奖学金颁奖仪式上,他们还得到了社区居委会颁发的“特别奖学金”。

该社区共有10名优秀学子获得了奖学金,其中研究生1人,获奖学金1000元;考上一本院校的1人,获奖学金1000元;考上二本院校的5人,分获奖学金500元;考上鹤壁高中的3人,分获奖学金500元。共发放奖学金6000元。

揭秘我市首届姻缘会相亲活动流程

让您做足功课 提高成功率

本报讯 (记者 陈静 见习记者 魏瑗)“我今年34岁,想找一位32周岁以下的女性做伴侣。”8月22日,记者在市首届姻缘会报名现场,刚刚报完名的刘先生对相亲流程有点迷惑,工作人员正在向他详细地进行介绍。

“您首先要选择合适的相亲区域,针对您的择友要求,可以到A区和D区寻找心仪的女性朋友。”组委会的工作人员介绍,活动现场,组委会根据年龄段,将分为5个区悬挂海报,分别是:A区青春魅力女区(28岁及以下);B区青春魅力男区(30岁及以下);C区绅士区(30岁以上);D区淑女区(29~39岁);E区成熟女士区(40岁及以上)。每个区都设立了资料查询处,入口处还有相亲现场示意图,刘先生只需要记住适合自己区域的所在地点,前往即可。

“在浏览大量海报后,如果您选中了心仪的对象,一定要记住对方海报上的编号,持自己的‘情缘卡’到该区的资料查询处,查询对方联系方式。”工作人员告诉刘先生,之



日前,淇滨区园林局抓住入秋后的有利时机,对九州路、淇河路、黎阳路等道路绿化带,进行了高羊茅、冷季型草坪补播、植被恢复工作。本次共修复草坪退化、黄土裸露等80余处,播种草坪13万余平方米。图为8月22日,淇滨区园林局组织绿化人员对黎阳游园退化的草坪进行平整、补植。

本报记者 袁国强 见习记者 王鹏 通讯员 牛军旗 摄

今年前7个月,我市社会消费品零售总额为74.8亿元,同比增长13.1%。分析显示——

健身消费被热捧 汽车珠宝受青睐

□本报记者 汪丽娜
见习记者 王峰
通讯员 刘树俭

今年前7个月,我市社会消费品零售总额为74.8亿元,同比增长13.1%。其中7月份我市社会消费品零售总额,同比增长13.9%,增速在全国18个省辖市中居第5位。

社会消费品零售总额不断增长,是什么因素在推动?就此记者进行了走访。

收入消费都高了 25大类商品14类多卖了20%以上

来自市城调队的数据显示,上半年我市城镇居民人均可支配收入为10606元,农民人均现金收入达4603元,和去年同期相比,城乡居民收入都有了不少的提高。收入增长,直接体现在消费上。

社会消费品市场运营的结果表明,我市城乡居民消费跟着收入的增长而水涨船高,多数商品销售增长。今年前7个月,从全市限额以上批发零售企业商品销售

类别与去年同期相比的增幅情况看,25大类商品中有21类商品销售保持增长,其中14类商品保持了20%以上的增幅。

除了吃、穿类等生活用品消费继续保持增长势头之外,我市城乡居民消费结构有了很大的改善,消费档次不断提升,体育运动、住房汽车、黄金珠宝等提高生活水平的消费增长势头迅猛。

健身消费热了 体育娱乐商品零售额同比增长76.4%

“我喜欢户外运动,服饰装备加上能量补给品,前后我大概花了数万元。”8月19日,在淇滨区一家经营户外装备的商店里,记者见到了市民刘建国。他正在选购装备:“我每个月至少出去两次,短途的花费在百元之内,长途的花费在数百元到数千元不等。”

刘建国正是我市热衷骑行运动的市民之一。据淇滨区雷霆单车的店主杨志如介绍,作为户外运动的爱好者,他和朋友建立了“雷霆单车联盟”的QQ群,现200多名志同道合者加入QQ群,大家基本上每周六都一起出去骑行。今年的赛车热销的情况让杨志如乐得合不拢嘴:“前7个月我两个店卖了480辆车。”

河南省领跑体育文化产业有限公司负责人宁守正欣喜地告诉记者,随着生活水平的提高,“健身消费”这一概念正被越来越多的人所接受,我市城乡居民健身的队伍正在扩大。“通过户外运动健身的群众多了,我们体育用品的销售额也在逐年攀升,和去年相比,今年销售增加幅度很大。”

宁守正表示,领跑体育公司的销售增长正是一个代表,今年前7个月,我市体育娱乐用品类商品零售额同比增长76.4%。

名志同道合者加入QQ群,大家基本上每周六都一起出去骑行。今年的赛车热销的情况让杨志如乐得合不拢嘴:“前7个月我两个店卖了480辆车。”

河南省领跑体育文化产业有限公司负责人宁守正欣喜地告诉记者,随着生活水平的提高,“健身消费”这一概念正被越来越多的人所接受,我市城乡居民健身的队伍正在扩大。“通过户外运动健身的群众多了,我们体育用品的销售额也在逐年攀升,和去年相比,今年销售增加幅度很大。”

刘建国正是我市热衷骑行运动的市民之一。据淇滨区雷霆单车的店主杨志如介绍,作为户外运动的爱好者,他和朋友建立了“雷霆单车联盟”的QQ群,现200多名志同道合者加入QQ群,大家基本上每周六都一起出去骑行。今年的赛车热销的情况让杨志如乐得合不拢嘴:“前7个月我两个店卖了480辆车。”

在许多人看来,拥有汽车是提高生活质量的好办法之一。今年,我市以住房、汽车为主的居民消费升级进程加快,商品市场规模稳步增长。

在许多人看来,拥有汽车是提高生活质量的好办法之一。今年,我市以住房、汽车为主的居民消费升级进程加快,商品市场规模稳步增长。

“我刚花了11万元买了一辆车。”一提起自己的新车,31岁的杨先生就喜笑颜开。杨先生告诉记者,他希望有更多的机会和家人一起旅行,而一辆舒适的汽车,能使他的自助式家庭旅行更加方便。

和杨先生有着类似经历的城乡居民呈现增长趋势。“报社举行春季车展时我买了辆新车,价格很优惠。现在老婆也拿到了驾照,又看好了另一辆车,准备在9月6日报社车展上买呢。”市民李先生对记者说。今年前7个月,我市与住房、汽车相关商品消费需求增长,汽车类商品消费同比增长18.9%。

市车管所数据显示,截至7月31日,我市私人小型载客汽车保有量达到74556辆,私人微型载客汽车保有量达到7573辆。与2012年12月20日相比,私人载客小型、微型汽车总共多了10975辆。

样本分析表显示,受金价下跌等因素影响,今年前7个月我市金银珠宝饰品类商品销售同比增长41.3%。记者在调查中发现,有的金店销售增长更是惊人,最多的1天销售额比去年同期1个月还多3倍。

“这些首饰都太漂亮了,我都挑花眼了。”李女士笑呵呵地说。记者看到,光顾金店的不仅有时尚的年轻人,老人、中年人也都加入了购买人群中,还有人为婴儿选购饰品。

刚刚过去的七夕,在我市黄金珠宝界掀起了一个黄金珠宝饰品热销的小高潮。“现在黄金从料金到成品,中间的差价很小,鹤壁市场上黄金价位不算高,比较适合购买。”市黄金珠宝协会会长李庆国告诉记者。

据市统计局工作人员分析,现城乡居民提高生活质量的档次商品成为销售热点,其中金银珠宝饰品很有代表性,增长幅度较大。

样本分析表显示,受金价下跌等因素影响,今年前7个月我市金银珠宝饰品类商品销售同比增长41.3%。记者在调查中发现,有的金店销售增长更是惊人,最多的1天销售额比去年同期1个月还多3倍。

新登记户口统一规范为 “鹤壁市居民户口”

(上接第一版)通过购买、自建、继承、接受馈赠等途径获取合法产权住宅。在山城区、鹤山区、浚县的城市规划区范围内及其所有乡镇(办事处),淇滨区、开发区、淇县的城市规划区范围之外的所有乡镇(办事处)范围内,居民可根据就业和居住地点,就地、就近进行户籍登记。

此外,常顺表示,市公安局还将推行居住证制度。公民离开常住户口所在地的市、县,在我市居住一个月以上的公民,应当申领居住证。家庭成员共同居住生活的以家庭为单位申领居住证,符合条件的,可以申请迁入、登记为常住户口。

浚县2800余名党员 干部包区驻村联户

(上接第一版)运用群众乐于接受的方法与群众沟通交流,真心实意为群众办实事、解难题、做好事;帮助基层党组织抓好队伍、阵地建设,切实增强农村党组织的创造力、凝聚力和战斗力,并协助抓好选拔培养村级后备干部工作,帮助农村培养一批致富带头人、科技能人,培养“两委”班子后备人选,促进村级班子优化升级。为此,浚县出台了活动的具体方案,明确工作责任,分解细化了工作目标。

仪式结束后,浚县县直单位2800余名党员干部赴全县农村71个管理区、456个行政村(社区)。

短 波

●为培养青少年综合素质,通过展示自我、张扬个性,激发青少年学习的兴趣,8月21日上午,淇滨区怡乐园社区举行了社区公益课堂青少年中英文朗诵比赛,辖区内30多名青少年积极参与,展示了当代青少年奋发向上的精神风貌。

(李雪婷 王鹏)

●日前,市档案局受省档案局委托,对鹤煤电石厂的近2000卷(册)档案进行了专项评审验收。鹤煤电石厂档案的查全率、查准率达100%,获得档案规范化管理专项验收认证,并晋升为河南省二级档案工作规范化管理先进单位。

(李玉成)

●山城区山城路街道办事处把走访群众、开展谈心、查找问题、解决问题作为信访工作的一项重要内容,今年以来机关干部走访居民2000余户,排查并解决新的不稳定因素12个,有效维护了辖区社会稳定。

(王爱琴)

500年“大梆戏”还能唱多久

——国家级非物质文化遗产保护项目浚县大平调的危机与振兴

□本报记者 陈静
见习记者 魏瑗

8月19日,农历七月十三,安阳浚县上官镇丁庄村正赶上一次大集。72岁的李庆祝头戴草帽,身背小马扎,手拿大蒲扇急急忙忙地赶往村西的菩萨庙。一路上,经营食品、服装、农具的商贩把路挤得水泄不通,可李大爷步伐不减,还催促记者:“快点,你听听,都已经开唱了。”原来,浚县大平调传承保护中心在这里搭起了戏台,要连唱三天。

赶到台下,只见几百名观众听得津津有味,不时还有人小声跟着哼唱。

500年“大梆戏” 声震于野

浚县大平调表演风格粗犷、豪放,就算在过去没有音响设备时,也为难不了大平调的演员,只要他们开嗓一唱,几里地外的人都能听见。”今年已经75岁的浚县大平调国家级非物质文化遗产项目代表性传承人李德平介绍,自己15岁学艺,之所以能唱响四方,主要就是嗓门高,吐字清。

“平时所讲的浚县大平调其实质就是西路大平调,俗称‘大梆戏’。”72岁的张玉琴是西路大平调“七世家传”的第五代传人,省级代表性传承人。她告诉记者,

至今民间仍流传着古老童谣:“筛打锣,锣打笛(锣大笛为西路大平调的主奏乐器),老娘门口有台戏,啥戏?大梆戏,嘟!嘟!嘟!煞了。”

资料显示,西路大平调的演出活动最早见于明弘治十一年(1498年),距今已有500多年历史。1949年,为区别于本地戏曲“高调”,“大梆戏”才更名为“大平调”。2011年6月,浚县大平调入选国家级非物质文化遗产名录。

“今天演的是《斩黄袍》,

那个演员女扮男装演的是高怀德。”15岁的丁一静拽着小伙伴往戏台方向跑去,到了之后发现,她们是这里为数不多的年轻观众。

谈起浚县大平调的传承问题时,原浚县大平调剧团团长李景星的一句“绝活”让记者心头一震。“现在没人学戏,唱戏的演员是四十岁靠上的人,听戏的原则都是五十岁甚至更大岁数的人。”李景星说,目前团里最年轻的演员也已经38岁。

“随着经济发展,就业机会越来越多,学戏早已不如以前有吸引力。”提起招收学员的情况,张玉琴叹气道,“近十几年,没有招到一名年轻学员。”

“大平调传统剧目约400多部,现在经常演出的有50多部。”李景星说,近年来也不断排练新戏,但基本都是为参赛准备的,真正能够搬上舞台经常演出的新戏一个也没。

“排一部新戏,编剧、导演、舞美、音乐主创群体一门不能少,一部现代戏既要符合时代发展的脉搏,又要吸引年轻观众,可团里没有二十岁的演员,排了戏谁来演?”李景星一脸愁容。

亟待建立人才 培养长效机制

不过,在入选国家级非物质

文化遗产保护项目名录后,去年,国家一次性拨付非遗保护专项资金64万元。“有了这笔钱,我们更新了演出设施,现在去演出也有点阵势了。”郑海军说。

“但如果不能解决引进、培养青年人才的难题,慢慢将会出现无人学戏、无人教戏、无人演戏的尴尬局面。”浚县文广局工会主席杨艳建议,建立起戏曲人才培养的有效机制,促进浚县大平调发展繁荣。

“除了加大资金扶持和宣传力度,还应对人员编制等问题加以统筹考虑和安排。”杨艳说,随着浚县大平调非遗保护中心的建立,演员们期盼着能够“入编”,因为只有相对稳定,才能专注于做好戏曲和保护传承工作,也希望通过这样的方式稳定、充实、改善浚县大平调的戏曲人才队伍。

郑海军也表示,目前虽然有国家专项扶持资金,但大平调要真正存活下去,还要自身人才队伍的发展壮大。“不能让浚县大平调毁在我手里,要不然真对不住老一辈艺人。”

非遗视界